

英88年百貨店BHS執笠 1.1萬人失業

已有88年歷史的英國老牌連鎖百貨公司BHS，近年不敵競爭對手，市佔率持續下降。在無法覓得買家下，破產管理人昨日宣佈結業，163間店舖未來數周陸續關閉，多達1.1萬名員工面臨失業。

BHS主要售賣服裝、食品及家居用品，但面對馬莎百貨等傳統競爭對手及亞馬遜等網購巨擘夾擊，市佔率不斷下降，還錄得5.71億英鎊(約64億港元)退休金赤字。BHS早於4月宣佈破產，由破產管理人接管，隨後雖找到多名願意接手的買家，但全部均無法提供足夠營運資金，導致交易告吹，被迫清盤。

經理沒公佈 員工爆粗

外界批評營運BHS長達15年的格林爵士，以及以1英鎊(約11.2港元)購入BHS、曾3度申請破產的查普爾，是BHS結業罪魁禍首。格林被指在管理BHS業務及其退休金計劃時，向家人發放4億英鎊(約45億港元)股息；查普爾則被指在BHS倒閉前索取巨額管理費用。



■BHS的163間店舖將於未來數周陸續關閉。

有BHS員工從記者得知公司倒閉時即時爆粗，指公司經理只坐在辦公室內，沒向員工透露半點消息。報道指BHS倫敦總部員工或於昨日離職，所有店舖未來數周開始清貨。
■法新社/《衛報》/《每日鏡報》

歐央行利率不變 下周買公司債

歐洲央行昨日舉行議息會議後，一如市場所料維持所有利率不變，同時宣佈在下周三起，根據企業債購買計劃(GSPF)開始買入公司債，以及在下月22日推出新一輪定向長期再融資操作(TLTROs)。歐央行是在今年3月宣佈上述兩項措施，擴大量化寬鬆(QE)規模，目的是提振歐元區持續低迷的通脹，以達致歐央行2%的通脹目標。

此前有傳歐央行考慮向希臘重新開放再融資操作，行長德拉吉稱會議上曾作討論，但未有決定，會先待希臘推行早前承諾的改革才再作考慮。深陷債務危機的希臘，2010年獲歐央行給予豁免權，容許參與再融資操作，但當地激進左翼聯盟

去年上台後，威脅推翻國際援助協議，歐央行於是取消豁免權，逼使希臘要改為依賴成本較高的緊急流動性援助(ELA)融資，加劇希臘銀行業財政負擔。

油價急挫1% 美股跌47點

英國將於本月23日就是否脫離歐盟舉行公投，德拉吉強調歐央行已作好準備，應對公投結果可能造成的任何影響，但歐央行希望英國留在歐盟，認為對雙方都有利。

歐央行再度按兵不動，加上石油輸出國組織(OPEC)未能就限制產油量達成協議，油價昨急挫1%，美股亦受拖累，道瓊斯工業平均指數早段報17,741點，跌47點。
■法新社

疑不滿成績 持槍闖校園

有大量海外學生就讀的美國加州大學洛杉磯分校(UCLA)前日發生槍擊案，有學生疑因不滿成績，持槍闖入校園殺害一名工程系副教授後再吞槍自盡。事發初時由於未知有否其他槍手，當局未敢掉以輕心，數百名荷槍實彈的警員封鎖校園及附近街道，並進入事發的工程學院大樓逐層搜索。師生疏散時被要求高舉雙手，逐一接受警察檢查，現場氣氛極為緊張。



UCLA

男生殺教授後自盡



■槍手步入校園不久即傳出槍聲。



■槍手薩卡爾是UCLA工程系博士生。



■UCLA工程系副教授克魯格深受學生愛戴。

案 發校園位於洛杉磯西部，距離荷里活只有大約半小時車程，周圍人口稠密。洛杉磯警方在前日早上約10時接到多人報案，稱UCLA校園內有人開槍，隨即派人前往封鎖校園，同時向洛杉磯全市居民發警報，提醒他們不要靠近校園。警方總共動員數百警力及多架裝甲車，直升機在校園上空盤旋，聯邦調查局(FBI)及特種部隊亦有派人到場協助。

住所現「殺人名單」疑涉連環謀殺

數百名穿上避彈衣、全副武裝的警員之後進入校園搜索，在工程學院四號大樓發現兩名男子中槍身亡，據報現場留下手槍及懷疑是遺書的紙條，當局相信槍手行兇後已自盡，約兩小時後宣佈危機解除，解封校園。受事件影響，UCLA及附近中、小學前日均要停課。

警方證實槍手是UCLA工程系博士生薩卡爾，受害者則是39歲工程系副教授克魯格，相信薩卡爾共開了3槍，據悉薩卡爾曾是克魯格研究團隊的成員。

警方及後在槍手薩卡爾位於明尼蘇達州的住所內，發現一份「殺人名單」，上面包括遇害教授克魯格的名字，警方根據有關資料調查，發現名單上一名女子中槍身亡，伏屍家中，未知是否薩卡爾所為。

曾在網上批教授「有病」

美國傳媒報道，懷疑薩卡爾是不滿成績而動殺機。另有傳媒翻查網上記錄，發現薩卡爾曾在一篇博客文章批評克魯格「有病」，但文章後來已被刪除。

1919年設立的UCLA是加州大學10間分校之一，學界體育成績優越，全校約有4.3萬名學生，當中亞裔佔33.5%，國際留學生比率為12.6%。

《洛杉磯時報》引述聯邦數據指，嚴重暴力罪案在UCLA十分罕見，2001年至2014年間，校園內從未發生謀殺案。UCLA昨日已復課，但工程系本週會維持停課，下周的期末考試及畢業典禮則會照常進行。

■美聯社/法新社/路透社/哥倫比亞廣播公司/《每日郵報》



■數百名警員荷槍實彈到現場戒備。美聯社

師生班房避難 皮帶綁門柄

槍擊案發生後，仍在校園內的師生慌忙走避，急忙找安全處暫避。不少學生發現部分房間的門無法上鎖，只能急中生智就地取材，有學生用皮帶綁緊門柄，亦有人用投影機及影印機等重物擋住大門，並要求想進入的人先出示學生證或職員證。校方表示會跟進部分門戶無法上鎖一事，並會檢討校內保安程序。



■一年級學生馬托克斯：「事發時正在餐廳，那裡還有約100名學生，突然接到警報，然後有人稱『這不是惡作劇，所有人快到餐廳後方，遠離窗戶』。我們擠在後面，至少待了一個半小時。人們都很緊張，有些人在哭及發抖。」

■學生米雷斯邁利：「我和同學躲在桌底，門無法上鎖，令我們尤其害怕，有些人想去廁所，教師助理要他們用水樽解決。」

■在案發大樓上課的學生阿拉姆：「我見到手機有警報，稱工程學院四號大樓有槍手，意識到槍手就在我們這棟大樓內，隨即高聲告訴其他人。教師助理要我們關掉手提電腦、燈光及投影機，躲在桌底並保持安靜，但不少人拿手機看。」

美聯社/《洛杉磯時報》



■警方推出死者遺體。美聯社

遇害39歲教授「全校最親切」

39歲工程系副教授克魯格慘成槍下亡魂，認識他的人得悉噩耗後都感到吃驚和哀痛。有UCLA同僚大讚克魯格聰明且個性友善，在現今競爭激烈的學術研究界「已非常少見」；另有曾經被克魯格教過的學生把他形容為「全校最親切的老師」。

UCLA綜合生物及生理學教授加芬克爾曾與克魯格共同研製虛擬心臟，他對克魯格離世感到無比痛心，「很難找到比克魯格更和善、親切、更願意幫助人的人」。

克魯格教過的華裔學生李仁傑(譯音)說：「我只感到氣憤，竟然有人對一位事業剛起步的年輕教授下手。他(克魯格)經常在我們身旁，隨時準備在學生遇上困難時伸出援手。他是UCLA最受敬重的老師之一。」另一名舊生吉本斯讚揚克魯格是優秀導師，「以前班上曾有學生追不上進度，他問我可否為對方補習，反映他很關心學生」。

■美國全國廣播公司/《洛杉磯時報》

「禁槍校園」出事再掀爭議

加州去年立法禁止任何人攜槍進入社區學院及大學校園，作為「禁槍校園」的UCLA今次出事，再次點燃各方就校園攜槍的爭論。

目前美國有21個州明文禁止校園內攜槍，包括加州、紐約州及華盛頓州等，但其中佛羅里達州等8個州列明，若槍械是儲藏在有上鎖的載具內則視作例外。容許校園攜槍則有9個州，包括猶他州、得州及科羅拉多州等，但各州條款有別，例如威斯康星州要求校方個別篩選可持槍人士，亦可在指引清晰的情況下，將特定建築物列為禁槍區。其他州則主要由校方自行決定是否容許攜槍。

得州一條新法例將於今年8月生效，持有槍牌的21歲以上人士可在手槍完全隱藏的情況下，攜槍進入公立大學校園。新例引發廣泛爭議，教職員擔心將來課堂上討論敏感議題時，可能遭到持不同意見的學生恐嚇甚至槍殺，亦令他們不敢與學生私下交流。1979年諾貝爾物理學獎得主、得州大學教授溫伯格揚言，必定禁止學生攜槍上課，並稱已有心理準備會被告上法庭。

■《華盛頓郵報》/The Daily Beast網站



■受驚學生激動落淚。網上圖片

■師生疏散時被要求跪下高舉雙手，逐一接受警察檢查。路透社